

百家姓篆刻展、河洛大鼓表演、泥猴制作……

# 领略国粹魅力 传承非遗文化

郑州市“文化和自然遗产日”非遗项目展演精彩纷呈

本报讯 6月9日是“文化和自然遗产日”。当日上午,郑州市2018年“文化和自然遗产日”暨中原区“悦彩忆韵”非物质文化遗产项目展演活动在五一公园举行。

此次活动由中原区委、区政府、市文化广电新闻出版局主办,中原区委宣传部、郑州市非物质文化遗产保护中心、中原区文化旅游局、建设路街道办事处承办,中原区文化馆、市场街社区、五一公园协办。

现场活动分为两个展区,其中五一公园展区集中展示体现民俗的非遗项目;在中原区政府展厅展示内容为百家姓篆刻展。五一公园展区人流如织、热闹非凡,闻讯而来的市民把活动现场围得水泄不通。中原区的非遗传承人向市民展示了他们的拿手绝活:古琴、泥猴、蛋雕、布艺堆绣、面塑、香包、手工布鞋、烙画等。

让市民大开眼界的是,活动还特别邀请到全国有名的巩义“小相狮舞”和巩义“河洛大鼓”传承人现场表演,也为这个特殊的日子增添了喜庆气氛。舞台上,由著名表演艺术家牛清栏老师表演的河洛大鼓《夸河南》,国家一级演员、河南省豫西调豫剧院院长范军老师表演的经典剧目《程婴救孤》选段,精彩绝伦,获得了观众的阵阵喝彩。当中国传统乐器古琴的旋律开始时,大家感受到的是高山流水般的清雅脱俗。还有现场的泥猴制作技艺,与



观众互动,现场传习。在中原区政府展厅举办的百家姓篆刻展,让书画爱好者大饱眼福,通过展示的中国姓氏文化,也对篆刻艺术有了更深入了解。现场讲解的百家姓故事引人入胜,让参观展览的群众纷纷驻足。

在中原区政府展厅举办的百家姓篆刻展,让书画爱好者大饱眼福,通过展示的中国姓氏文化,也对篆刻艺术有了更深入了解。现场讲解的百家姓故事引人入胜,让参观展览的群众纷纷驻足。

记者 张改华 通讯员 崔挺 文/图

## 一周快讯

### 桐柏路街道

#### 两委换届选举工作完成

本报讯 6月2日,随着董砦村新一届村务监督委员会的产生,桐柏路街道所辖的20个村(社区)监督委员会的换届选举工作顺利完成。

本次换届选举共登记选民30654名,实际参加投票选举的选民(含委托投票)25788名,居民参选率达84%。通过选举,20个村(社区)共产生新一届监委会成员60名,其中监委会主任20名;委员40名。

为确保此次换届选举顺利进行,充分发挥组织作用,换届期间,街道采取加强宣传动员、开展专题调研、严把选人标准、严格操作程序、夯实工作责任等“五项措施”,稳步推进监委会换届选举工作,切实将监委会换届选举工作宣传好、组织好、实施好,产生政治过硬、作风扎实、敢抓敢管的监委会班子。

记者 张改华 通讯员 马耀洲

### 棉纺路街道

#### 开展统战大讲堂活动

本报讯 6月5日,棉纺路街道积极组织各社区开展统一战线大讲堂活动。

大讲堂主要从统战工作的重要地位和作用、主要任务、基本原则和方法以及统战工作的责任主体等四个方面对中原区统战工作要点和新《宗教条例》精神进行解读,让全体人员对抗战工作有了全新更深的认识。统一战线大讲堂活动是站在政治高度,充分发挥统一战线的作用,积极构建大统战工作格局的有效载体。目的就是要通过大讲堂的举办,增强统战成员和统战干部进一步学习的主动性和自觉性,搭建一个统战成员和统战干部提升素养、增进交流、开阔视野的有效平台,在工作中做到多思考、多总结、多为街道发展建言献策,为建设幸福美丽棉纺作出积极贡献。

记者 张改华 通讯员 李静

### 西流湖街道

#### 复查辖区

#### “小散乱污”企业

本报讯 近日,西流湖街道配合区执法局、区环保局对辖区“小散乱污”企业整改情况进行复查。

通过重点查看原台账上“小散乱污”污染源企业取缔后是否有反弹情况以及取缔“小散乱污”企业的搬迁情况,两局委要求,安排专人对辖区进行巡查,确保“小散乱污”企业不会出现反弹现象。要求铁炉村两委通过对租赁厂区招租的严格控制,防止出现新的“小散乱污”企业。对“小散乱污”企业加强巡查监管、责任落实到人,不能有新的问题出现。

记者 张改华 通讯员 魏少杰

# “幸福社区”让居民绽放幸福笑容

## 秦岭路街道

### 适应居民文化需求 营造百姓幸福生活

本报讯 近年来,秦岭路街道把提升公共文化服务水平、繁荣居民文化作为一项民生工程和提升辖区居民幸福指数的重要抓手,不断加大文化事业投入力度,着力激发社区文化生活活力,努力满足群众文化需求。

筑牢阵地,在文化建设保障上下功夫。在街道办公大楼建立了总面积1000平方米的街道文化建设综合服务中心。各社区(村)均成立了文化活动中心,活动中心配有图书室、阅览室、书画室、棋牌室、娱乐活动排练室、安全体验中心、科普体验基地等。

壮大队伍,在丰富群众文化生活上下功夫。明确班子成员作为社区(村)党的“第一书记”职责以及各社区(村)书记“第一责任人”职责,压实班子成员、书记抓文化建设的责任,树立齐心协力狠抓基层文化建设工作的导向。

加强志愿者队伍建设。截至目前,辖区共建立各类志愿服务队伍76余支,志愿者7268余人,各志愿服务队每月至少组织开展一次志愿服务活动,开展志愿服务活动296次,受益群众达2000余人。

记者 张改华

## 建设路街道

### 全方位“零距离”开展便民惠民服务

本报讯 今年以来,建设路街道推出方便快捷的便民服务措施,全力构建“15分钟便民生活圈”,使居民享受更为便捷的服务。

宣传政策公开,推出办事说明书。在社区民政窗口推行办事流程公开、申报事项公开、办理时限公开、政策法规公开、工作职责公开、监督电话公开。通过社区宣传栏、发放宣传资料等方式,在辖区广泛宣传保障标准、申请条件、操作规程、审批流程等,使各项惠民政策家喻户晓、人人皆知。

改善服务环境,推出便捷代办通。对办理低保、大病救助等业务窗口,要求工作人员必须经考核合格,熟悉掌握业

务工作后,挂牌上岗。进一步改进服务态度,推行“五个一”服务标准,做到“态度好一点、语言美一点、工作细一点、热情多一点、效率高一点”。

加强服务理念,推出特色公益行。民政窗口将日常办理流程制作成服务明白卡,实行“一体化”办公,落实“一条龙”业务流程。社区立足实际建立便民服务公益区,配置汽车充气泵、洗车器、五金工具等百余种物品,还设置血压计、血糖仪的“健康驿站”和缝缝补补理发服务的“裁剪小店”,居民只需携带身份证简单登记留下联系方式后便可使用。记者 张改华

## 三官庙社区

### 组织党员开展“红歌大家唱”歌咏比赛

本报讯 近日,三官庙社区组织了以“高唱红歌,不忘初心”为主题的“红歌大家唱”活动,30余位老党员意气风发、慷慨激昂,唱出人民对党的敬意。

老党员们分组先后演唱了《歌唱祖国》《映山红》等。唱革命历史、忆美好青春,抒发了老党员永远跟党走的坚定信

念、永葆革命青春的赤子情怀。

通过重温红色歌曲,大家用自己的歌声热情讴歌了党的辉煌历程和丰功伟绩,唱响了慈湖人家党员团结一心、努力奋斗的豪情壮志,激发老党员们爱国、爱党、爱社区的热情。

记者 张改华

# 中原区食药监局排查第二季度食品药品安全隐患

本报讯 6月7日,中原区食药监局对辖区桐柏路街道开展第二季度食品药品安全隐患大排查督导工作。本次督查由食品科、药械科、桐柏路食药监所共同参与,重点对桐柏路街道正商明钻社区沿街

门店开展督查工作。

督导组一行重点查看食品店、餐饮店的《营业执照》、健康证、进销货台账、索证索票等是否齐全,对药店、诊所的《营业执照》《医疗机构执业许可证》、健康证、药品

是否过期,是否有购货随行单等情况进行认真细致的检查。对发现的问题给予了现场指导,并将督查出的问题填写《排查登记表》,要求店主签字后限期整改。

记者 张改华